

Președari districți, uniți-vă!

# ZORINOI

Biblioteca  
Arhivele Statului  
1 exp. CRAIOVA

REDACTIA  
DEVA

Str. Regina Maria Nr. 9.  
— Telefon 252 B —  
ADMINISTRAȚIA  
în Palatul Prefecturii  
(Imprimeria Județeană)

Tasa costului plătită în numerar  
conform aprobării Direcțiunii  
Bisericești P. T. T. Nr. 27.502/1946

## Votați lista

Nr. 1  
CU SEMNUL



## SOARELE

care asigură drepturile și libertățile cetățenești în România Democrată.



1. GHEORGHE APOSTOL (P. C. R.)

Aceștia sunt candidații poporului care în frunte cu

**Tov. GHEORGHE APOSTOL**

vor duce la biruință

**Lista Blocului Partidelor Democrate în jud. Hunedoara**



2. PETRU GUIA-MOȚU (F. P.)



3. SIMION GÂRBOVEANU (P. S. D.)



4. ALEXANDRU DRĂGHICI (P. C. R.)



5. MIHAI MUJIC (P. C. R.)



6. ARON BAICU (F. P.)

### APEL

către Prea Cucernicii Preoți și către credincioșii din județul nostru

În plină luptă pentru plămădirea unei lumi noi, în care armează să dispară pentru totdeauna nedreptățile de tot felul din tre oamenii, spre a ajunge la înfrățirea popoarelor și la o pace durabilă pe pământ, preoțimea și poporul credincios, are datoria să meargă alături de cel ce luptă pentru acest ideal.

Guvernul prezidat de fiul de preot din țara Hunedoarei Dr. Petru Groza se găsește în năzuințele sale, pe linia acestor înfăptuiri pe care și credința noastră le vrea deopotrivă și deaceia el și poporul cu fața spre un viitor mai bun al Patriei, este chemat să-și unească puterile pentru sprijinirea Guvernului Țării.

Acest lucru îl vom face cu atât mai vădit, cu cât dela 6 Martie 1945 până astăzi, ne-am convins cu toții că ajutorul pe care Guvernul l'a dat Bisericii și slujitorilor ei, a fost mai mult decât frățesc. Ceeace ne obligă pe toți să răspundem cu sprijinul nostru hotărât.

Guvernul Groza ne a întins o mână frățească și e datoria noastră să-i întindem cu același dragoste mâna noastră.

Clerul și poporul care și-au recâștigat libertățile prin Guvernul Groza, au datoria să folosească aceste libertăți pentru sprijinirea și întărirea celui ce i le-a redat și i le garantează.

În ziua 19 Noembrie, clerul și poporul vor arăta prin votul lor, că știu să prețuiască tot ceace a făcut Guvernul Groza pentru credință și biserică.

Conștienți că dăm votul nostru celor ce luptă pentru pace, celor ce vreau bună starea tuturor, suntem cu inima împăcată că-l dăm pentru înviștea Patriei, pentru binele poporului și pentru binele nostru,

Protopop, **Teofil Chifa**

Președintele Uniunii Preoților Democrați  
din jud. Hunedoara

Preot, **Dr. Liviu Stan**

Profesor Universitar — Secretar General  
al Ministerului Cultelor

## 10.000 prizonieri români se înapoiază din URSS.

BUCUREȘTI. 11 (Agerpres) Din Ununea Sovietică vor sosi 10.000 prizonieri români. Primele loturi de prizonieri — ofițeri și trupă — au sosit azi dimineață în gara Focșani.

Este vorba de un prim eșalon compus din 3.000 ofițeri și soldați care au sosit prin gara Iași și cărora urmează să li se facă formele legale pentru a fi lăsați la vatră.

Autoritățile din Iași au fost anunțate că pentru ziua de mâine este programat să sosească un nou lot de 3.000 prizonieri, astfel, că în cel mult 5-6 zile toți cei 10.000 prizonieri vor fi în țară.

Poporul român apreciază așa cum se cuvine acest nou gest de prietenie venit din partea marelui nostru vecin și prieten Uniunea Sovietică.

În același timp, poporul român știe că acest mărinimos gest de eliberare a prizonierilor înane, chiar de semnarea tratatului de pace, a fost posibil numai datorită

faptului, că în fruntea țării se află guvernul democrat Dr. Petru Groza, care a știut prin politica sa justă și sinceră să câștige încrederea Marelui vecin

dela Răsărit.

Să consolidăm prietenia poporului român cu popoarele sovietice prin victoria democrației în alegerile care vin.

Căutând să înșele vigilența alegătorilor „candidata” manistă **LUCIA GORA**, încearcă să se strecoare în parlament, pentru ca de acolo să acopere hoțurile și jafurile soțului ei.

O femeie foarte elegantă, chiar excentrică, cu aiere de prințesă și cu pretenții de a fi tratată ca atare, neîntâlnită până acuma în arena politică, sau în lupta democratică a vreunei organizații feminine, Lucia Gora, soția avocatului Dr. Izidor Gora din Brad, candidează pe lista manistă din jud. Hunedoara.

Și această candidatură nu e întâmplătoare.

E încă vie în ochii tuturor locuitorilor orașului Brad amintirea d'n 1924, când, cu un cufăr de

nuele, — singurul bagaj — familia Dr. Izidor Gora s'a stabilit în acel oraș începându-și „opera” de jaf și exploatare a celor ce aveau nenorocul să treacă pragul biroului avocatului al lui Gora Izidor.

Și la început mai încet, apoi mai repede, cufărul de nuele, începe să crească, transformându-se într-o respectabilă avere.

Intrat în Consiliul de Administrație al Soc. „Mica”, în 1942 el se angajează față de muncitorii acelei societăți, că va interveni să li se fie „majorate” salariile, dacă fiecare salariat îi va plăti o „retribuție” lunară. Să ne gândim, că „Mica” are la Brad 3000—3500 salariați și deci „retribuția” nu era o sumă de lepădat.

Aceasta s'a petrecut până la 23 Aug. 1944, când muncitorii au rupt „târgul” încheiat.

Un alt caz — care a provocat o adâncă indignare în rândul  
I. Rusneac

## Cetățeni!

La toate primăriile a început distribuția certificatelor de alegători.

E de datoria fiecăruia să se prezinte pentru a și-l ridica.

Nu vă veți putea prezenta la vot fără acest certificat.

Nu uitați că de votul vostru pentru B. P. D. depinde viitorul țării.

# Conferința Preoților din județul Hunedoara

În prezența preotului prof. Stan Liviu din Ministerul Cultelor, a tov. Gheorghe Apostol, Simon Gârbovan și prietenului Gula Moșu, candidați pe lista B. P. D. din județ, precum și a prietenului Dr. A. Almășan, prefectul județului, în ziua de 9 Noiembrie a. c. a avut loc în sala festivă a Prefecturii o conferință a preoților din județul Hunedoara.

Au participat un foarte mare număr de preoți din parohiile județului.

Protopopul Teofil Chifa, deschizând conferința, arată că actualul regim are față de biserică și de slujitorii ei, o atitudine ce

vădește adâncul interes ce îl poartă. Contribuția guvernului de 400 milioane dată pentru terminarea Catedralei din Timișoara are o deosebită semnificație. Deasemenea, încadrarea preoților în noul Statut al Funcționarilor Publici satisface toate dreptele doleanțe ale acestora.

Deaceia, preoșimea, care în numele bisericii propovăduiește pacea și iubirea între oameni, trebuie să sprijine acțiunea Blocului Partidelor Democratice, singurul organism politic care luptă pentru pace, progres și democrație în țara noastră.

Vorbind în numele guvernului

prietenul Dr. A. Almășan asigură preoșimea din județul Hunedoara de tot concursul său în opera de întărire a credinței și mai ales a construirii de noi lăcașuri de rugăciune.

Dr. avocat dr. Ciocan, vorbind despre contribuția preoților democrați la opera de vindecarea rănilor războiului, arată că preoșimea este chemată a purta făclia democrației și a înțelegerii la sate.

Prietenul Gula Moșu arată că în 1933 când actualul prim-ministru Dr. Petru Groza, a pus bazele Frontului Plugarilor a avut tot sprijinul entuziast al preoților din acest județ. Vorbind despre realitățile din U. R. S. S. arată că acolo biserică se bucură de tot sprijinul din partea conducătorilor Statului. Recenta vizită a I. P. S. Nicodim, Patriarhul României, a spulberat toate calomniile dușmanilor democrației.

Au mai luat cuvântul părintele profesor universitar Liviu Stan, despre îndatoririle preoților în noua Română democratică, și tov. Gârbovan, candidat despre necesitatea colaborării între muncitori și intelectuali.

În încheiere a luat apoi cuvântul tov. Gh. Apostol primul candidat pe lista B. P. D. în județ. Primit cu un ropot de aplauze, după salutarea conferinței, tov. Gh. Apostol arată că Statul democrat român, pășite cu pași viguroși pe calea progresului des bis de marele act din 23 Aug. 1944 și 6 Martie 1945.

Biserica și slujitorii ei, preoții sunt chemați a duce lumina democrației în satele pline de întunericul lăsat de vechile regimuri. Vorbind despre realitățile din Uniunea Sovietică, arată că acolo a înflorit o biserică adevărată, eliberată pentru totdeauna de obscurantismul propriu exploatareii maselor.

Adresându-se preoților, cere ca ei să dea dovadă de înțelegera realităților istorice, care au scos pe arena vieții politice forțele covârșitoare ale celor ce muncesc.

## Coșul Tineretului

### Cum a fost sărbătorită la Deva Ziua Mondială a Tineretului Democrat

Ziua de 10 Noiembrie, ziua tineretului democratic din lumea întreagă a fost sărbătorită în orașul nostru, printr'un meeting urmat de un reușit festival artistic dat de Federația Națională a Tineretului (Consiliul Județean), în sala Tineretului Progresist din Deva.

Au participat tineri și tinere din orașul nostru, conștienți de însemnătatea acestei sărbători.

După ce prietenul Radu Grigore, secretarul general al Consiliului Județean F. N. T. D. R. deschide ședința, se dă cuvântul d-lui Liviu Sirca, directorul Liceului Decebal.

Într'o frumoasă expunere, dsa arată că tineretul din lumea întreagă, care a suferit cel mai mult ororile războiului și-a dat astăzi mâna pentru a cultiva între poame prietenia și pacea.

Vechiul dicton latin „dacă vrei pace, pregătește-te de război” și a dovedit inutilitatea. Astăzi toți oamenii politici progresiști se conduc după preceptul: „dacă vrei pace pregătește-te pentru pace”. Acest precept a fost călăuză nemeilor politici sovietici la Conferința Păcii cât și la acea a O.N.U.

Dacă tineretul din aproape toate țările sărbătorește această zi în libertate, tineretul din Spania,

Grecia, Indonezia și Palestina sărbătorește cu arma în mână luptând pentru libertatea patriei lor. Terminând, face un călduros apel la tineretul din orașul Deva, pentru a se strănge în jurul forțelor progresiste care luptă pentru victoria idealului de pace și progres.

Au mai luat cuvântul prietenul Popa Eugeniu din partea F. N. T. D. R. făcând istoricul organizației, prietena Cătuța Iuliana, din partea Federației Femellor Democratice și d-lui maior Filip din partea B. P. D. care arată că tineretul trebuie să se alătore forțelor democrației românești, pentru biruința idealului de unitate și pace între popoare și pentru refacerea țării și democratizarea ei.

A urmat un frumos program artistic executat de elevele liceului de fete.

Seara la orele 19 a avut loc o cursă de ștafete cu făclii câștigată de tinerii progresiști.

## Candidata manistă Lucia Gora

(Continuare din pag. 1 a)

oamenilor bari — între care avocatul Gora e cunoscut sub denumirea de „Al doilea copil”, deoarece e înfălmit aproape în toate procesele de întreprinere — distul de elocvent pentru a arăta caracterul său și proveniența averii sale, e cel petrecut recent la Tribunal în timpul unui proces de întreținere, când inculpatul — un țaran — a strigat:

D-le președinte! Pe mine nu m'a dat în judecată fosta soție, ci dl. avocat Gora, deoarece întreținerea pe care o păteam până acum soției, o reținea el, iar acum soția reve ducându și drepturile, dl. avocat Gora vrea să și facă din nou partea sa”.

Purându-și candidatura pe listele P. N. T. Marlu din Jud. Hunedoara, Lucia Gora, soția jg-măntorului Izidor Gora, crede că, îngelând vigilanța alegătorilor, va reuși să se strecoare în Parla-

ment, pentru ca de acolo și astfel, să patoneze afacerile stat de murdare, pline de jaf și exploatare ale soțului său.

Crede ea că masele de alegători din regiunea Bradului au uitat, hoțiile soțului ei, și că luxul pe care ea îl practică provine din jg-măntirea sudorii celor ce au încăput pe mâna bărbatului ei?

Dacă crede astfel, se înșală amarnic, pentru că, ei alegătorii n'au uitat nimic și pe lângă aceasta ei o mai întrebă pe d-na „candidată”: unde a fost ea înainte și după 23 August? Care este lupta ei pentru democrație? Cu ce a contribuit ea la câștigarea drepturilor și libertăților de care dispun azi familiile, de are curajul să apară în fața lor?

Ziua de 19 Noiembrie, când pentru a-și asigura drepturile cetățenii alegători vor da votul lor SOARELUI nemulțumit B. P. D. „candidată” Lucia Gora — și cu ea împreună toată clasa „istorică” — va fi trezită la realitate. Și va fi o realitate crudă pentru ea.

I. RUSNEAC

## Acțiunea pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă

### Ședința Comitetului C.A.R.S. din orașul Deva

În sala de ședințe a Prefecturii, a avut loc în seara zilei de 5 Noiembrie a. c., ședința Comitetului C. A. R. S. din localitate.

Au participat d-nii; subprefect, Cherebețu, maior Bălan, secretarul Comitetului Județean al C. A. R. S.-ului colonel Răușă comandantul Garnizoanei, dr. Drăgan secretarul reg. A. P. Liviu Sirca, directorul Liceului Decebal, dr. Fusu, dr. Caba, d-soara Mia Groza, d-nele dr. Mosoigo dr. Câmpeanu ș. a.

[Deși au fost convocați toți marii negustori din localitate, nu a fost prezent nici unul.

Dr. maior Bălan, secretarul Comitetului Județean, care a luat parte recent la conferința C. A. R. S.-ului din București deschizând ședința, arată într'o impresionantă cuvântare situația tragică din regiunile lovite de secetă, unde 5 milioane de oameni, sunt încontinuu amenințați de spectrul foamei.

Guvernul țării depune toate eforturile pentru aprovizionarea lor. S'au dus și se duc tratative pentru un import masiv, de cereale din Cehoslovacia, Ungaria, Bulgaria și Jugoslavia, care este în curs de executare, Uniunea Sovietică a înțeles și de data aceasta, să ne vină în ajutor, renunțând la cota ce i se cuvine prin Convenția de Armistițiu, pe lângă care ne-a mai trimis câteva sute de vagoane de porumb.

Vorbind despre contribuția poporului la opera de ajutorare arată că primii care au răspuns cu entuziasm la apel, au fost muncitorii apoi țărani și funcționarii. În schimb, nu au răspuns unii mari industriali, negustori și proprietari mari.

În încheiere au fost aprobate unele propuneri pentru intensificarea operii de ajutorare a regiunilor lovite de secetă printre care și rularea câtorva filme la cinematografele din județ destinate acestei ajutorări.

#### Ce s'a colectat până în prezent

În urma apelului făcut de Comitetul Județean pentru ajutorarea regiunilor lovite de secetă, s'au colectat până în prezent în județ, pe plase, următo-

arele sume de bani și cantități de alimente:

Orașul Orăștie: 6 milioane lei, 300 kgr. grâu, 300 kgr. porumb și 200 kg. cartofi. Plasa Orăștie: 1.534.000 lei, 1.544 kg. grâu, 980 kg. porumb, 1301 kg. cartofi precum și mai multe efecte

Plasa Geoagiu: 841.700 lei, 435 kg. grâu, 275 kg. porumb. de îmbrăcăminte.

Orașul Hunedoara: 2.232.000 lei, 40 kg. grâu, 22 kg. porumb, 279 kg. cartofi 78 kg. ceapă și alte alimente.

Plasa Pui: 1 milion lei, 1.000 kg. grâu, 10 kg. orz, 70 kg. secară, 1.100 kgr. cartofi.

Orașul Brad: 1.750.000 lei, 680 kg. cartofi și 81 kg. fasole.

Lipsește date dela celelalte plăși (din județ care nu au trimis încă rapoartele.

Rezultatele fiind minime, față de posibilitățile județului nostru, Comitetul Județean al C. A. R. S.-ului face pe această cale un călduros apel la toți cetățenii cu stare, să contribuie și ei la această omenească și patriotică operă.

Școala primară de Stat Birtin  
Județul Hunedoara.

No. 114 din 26 Oct. 1946.

#### Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 17 Noiembrie 1946, ora 10 în localul școlii primare de Stat din comuna Birtin Județul Hunedoara, se va vinde prin licitație publică cu ofertă închise materialul leanos care va rezulă din exploatarea parchetului 1944-45 și 1945-46 în suprafață totală de 0.51 hectare din pădurea școlii Birtin, proprietatea școlii primare de Stat Birtin.

Vânzarea se va face cu respectarea Art. 28-100 inclusiv din L. C. P. completate cu condițiile speciale de care amatorii pot lua cunoștință la Direcțiunea Școlii primare Birtin și la Ocolul silvic Birtin de Criș.

Garanția provizorie este de 5%, din prețul oferit.

Ofertele telegrafice, telefonice condiționate netrambrate nesigilate sau supraoferte nu se primesc.

În caz că prima licitație va fi fără rezultat se va ține a doua licitație în ziua de 24 Noiembrie 1946 ora 10 în același condiții.

Președ. C. Mit. Școlar  
Petruccan Ioan Ilim

Director școlar:  
Gurghiu Dumitru

## În județul Hunedoara

### Peste 94 la sută din planul însămânțărilor de toamnă a fost realizat

Datorită timpului favorabil — în urma ploilor căzute — și muncii neprecupețite depusă de agricultorii din întreg județul Hunedoara, din planul însămânțărilor de toamnă s'a realizat: grâu 43.298 ha, orz 1340 ha, și secară 2553 ha, atingând totalul de 47.191 ha, adică un procent de peste 94 la sută din planul însămân-

țării de toamnă prevăzut de Camera agricolă.

Ținem să menționăm că țărani din plășile Sarmizegetuza, Geoagiu, Bita de Criș și Brad au întrecut planul de însămânțări. — Urmează ca și în restul județului să se realizeze — până la 15 Noiembrie — planul în întregime.

România  
Ministerul Justiției  
Comisiunea pentru constatarea condițiilor de naturalizare și recunoaștere  
Dos. Nr. 4278 Nat.—1939.

Dl. Bonef R. Peire, domiciliat în Deva Str. Emanoil Gojdu Nr. 30, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este supus bulgar, de profesie grădinar, născut în com. Strajita Bulgaria la data de 17 Iulie 1900, de religie ortodoxă, venit și stabilit în țară în anul 1922.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința aceluia care ar voi să facă întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege.

Pentru conformitate:  
ss. L. Rădu

## In timp ce B.P.D. continuă campania de lămurire a cetățenilor bandele maniste atacă

Cele câteva zile câte ne mai despart de alegeri, sunt întrebunțate până la maximum de Blocul Partidelor Democratice care organizează adunări publice de lămurire a cetățenilor, asupra atitudinilor pe care vor trebui să o aibă în ziua de 19 Nov. și care sunt adevărate zile de sărbătoare pentru cetățenii lămurii acum.

Asfel în ziua de 10 Nov. la Orăștie și Geoagiu, tov. Gh. Apostol și prietenul Gula Moșu, candidați, au arătat mulțimii adunate, necesitatea luptei pentru în ziua de 19 Nov. să lase învingătoare democrația, consolidându-se astfel drepturile și asigurându-se și pe mai departe soluționarea justelor revendicări populare.

Tot tov. Gh. Apostol, în ziua de 10 Nov. a arătat muncitorilor industriali și comercianți întruniți la Deva, că pentru înlăturarea dezideratelor lor cuprinse în platforma-program a B. P. D., trebuie ca în ziua de 19 Noiembrie, votul lor să fie dat SOARELUI, semnul B. P. D.

La Brad, tov. Il. candidați Muișcă Mihai și Mihăilă Petru, au subliniat printre altele legătura strânsă dintre Rege și popor, dintre Coroană și guvern, totodată, demascând svârcoșurile și uneltirile reacțiunii maniste-brătănoaste care caută să sape la temelia acestei legături.

La meșterul organizat în ziua de 10 Nov. la Petroșeni de către Comitetul Democrat Evreesc luând cuvântul, tov. Muișcă Mihai a arătat că pentru eliminarea definitivă a antisemitismului și a urei de rasă e de datoriu fiecăruia să susțină B. P. D. în alegeri.

Plasele Dobra și Iia, au fost vizitate, sat cu sat, de tov. Dăghici Alexandru și prietenul Dăneasa Samoilă.

La Hășeg, în ziua de 11 Nov. cu toată ploaia care a căzut, mii de cetățeni au ascultat timp de 2 ore cuvântul tov. Gh. Apostol și a prietenului Balcu Aron, la sfârșit încingându-se o horă de înfrățire în luptă pentru biruința democrației.

### Bandele maniste atacă

În acest timp, uneltirile reacțiunii, se dedau la provocări conform instrucțiunilor venite dela „centru”.


Asfel, în ziua de 8 Nov. la Iia, fiind zi de târg, o bandă de bășugi manisti în frunte cu Părvu Leonțiu, candidat manist, a tă-

bărât cu ciomagile asupra unei patruli de jandarmi aflată în post. Faptul acesta a provocat o adâncă indignare în rândul cetățenilor veniți la târg, care văzând că încă și acum „istoricii” încearcă să reînvie metodele de „convingere”

pe care le-au practicat în trecut.

Dar la 19 Noiembrie, când alegătorii vor da votul lor SOARELUI libertății și a progresului, reacțiunea „istorică” va fi lichidată pentru totdeauna, dimpreună cu mârșavele ei metode.

## Cetățeni! Votați lista Nr. 1, a B. P. D., cu semnul SOARELE

<p>1</p>  <ol style="list-style-type: none"> <li>Gheorghe Apostol</li> <li>Petre Gula Moșu</li> <li>Găb veșo Simion</li> <li>Dăghici Alexandru</li> <li>Muișcă Mihai</li> <li>Balcu Aron</li> <li>Petre Mihăilă</li> <li>Dăneasa Samoilă</li> </ol>	<p>2</p>
<p>3</p>	<p>4</p>

## Cereale dosite descoperite la Baru-Mare

Comitetul Cetățenesc din comuna Baru-Mare, fiind informat că la domiciliul lui Florin Alexandru și al lui Gârbea Ioan s'ar găsi cereale dosite, a procedat în zilele de 30 și 31 Oct. a. c., împreună cu Plot Major Băluța Iiie, șeful postului de jandarmi din localitate — la o percheziție domiciliară la susnumiții, unde au găsit:

120 kgr. grâu, 640 kg. făină populară și 400 kg. porumb, la Fort Alexandru și 1400 kg. grâu la Gârbea Ioan.

Proviniența cereașelor nepulând fi justificată și deci fiind clar că dosirea lor a fost intenționată, s'au încheiat cuvenitele procese de trimitere în judecată a dositorilor.

Cazul acesta și toate celelalte de acest fel care se ivesc — comise tocmai de cei care au din belșug și cari neștiind ce înseamnă foamea, uită că mii de infometați așteaptă ajutorul fiecăruia din noi — trebuie sancționate aspru, spre a servi ca un exemplu pentru toți cei cari ar mai încerca asemenea crime.

În acest scop, e necesar ca noua lege contra speculei — înlocuită de Ministerul Justiției și anunțată de de dl. Prim-ministru Dr. Petru Groza — să fie pusă în practică cât mai repede.

O cer muncitorii din toate colțurile țării, o cer infometații din

Moldova și Seculme, o cer poporul întreg.

Speculanții — hienele maselor populare — trebuie pedepsiți.

## Intrecerile patriotice din Valea Jiului au luat sfârșit

### Exploatarea Aninoasa câștigătoare drapelului muncii

La 7 Noiembrie a. c. ziua aniversării Marelui Revoluției Socialiste din Octombrie au luat sfârșit Intrecerile patriotice din Valea Jiului porțile acum câteva săptămâni.

Lupta dusă între muncitorii mineri ai diferitelor centre s'a soldat cu câștigarea drapelului muncii de către exploatarea Aninoasa. În vârful pușului Sf. Ioan făfăle drapelul, simbol al voinței, dăruenței și luptei ce o duc muncitorii mineri pentru a-și vedea țara refăcută, pentru a-și asigura un viitor mai fericit.

Succesul exploatarea Aninoasa suntem siguri va fi un imbold, pentru celelalte centre care vor lupta din ce în ce mai mult la ridicarea producției, pentru ca în viitor și pe pușul exploa-

## MUNCITORII EVIDENȚIAȚI ÎN MUNCĂ

Nu puține sunt eforturile ce le depun bravii muncitori mineri din Valea Jiului pentru mărirea producției.

Continuăm în coloanele ziarului nostru să publicăm numele acelor care s'au evidențiat în muncă, punându-și viața în pericol numai și numai pentru a-și vedea în viitor țara refăcută.

### LA MINA LUPENI

La Mina Lupeni s'a lucrat o galerie de legătură între pușul Central și Sf. Ștefan la nivelul cotel 480 egală cu 170 de m. adâncime. Săpăturile galeriei deși au fost începute simultan la ambele extreme ale ei totuși datorită priceperii tehnicienilor topografi s'a obținut o străpungere excepțională înregistrându-se o deflație infimă de numai 10 mm.

Această străpungere matematică constituie un caz unic în lucrările de acest soi cu atât mai mult dacă adăogăm condițiile topografice ca lipsa de fir de bronz, invar, etc. în care s'au executat lucrările galeriei susmenționate.

Mincarii Kocsik Mihai și Paștilineț Ioan au dovedit mult spirit de abnegație în lucrările de surpare și recuperare a unei galerii redeschise în interiorul cărui s'a găsit un ciocan de abataj în bună stare. Ciocanul găsit a fost redat lucrătorilor de producție.

Echipa formată din următorii muncitori: Matuch Ioan, Pek Heinrich, Mathe Alexandru, Mușcă Ștefan, Suba Alexandru, Ronai Adalbert, Kaller Mihai s'au remarcat prin înțeles și curajul de care au dat dovadă la stingerea incendiului izbucnit într'un abataj din stratul 13.

Muncitorii Prohaszka Anton, Prohaszka Eugen, Radu Aron, Suba Alexandru s'au evidențiat în lucrările de înălbire forțată

executate în galeria din stratul 18, în urma cărora s'a creiat posibilitatea punerii în producție a unui nou abataj frontal care a contribuit simțitor la ridicarea producției.

Grupa Nagy Alexandru alcătuită din 12 muncitori a executat în sectorul respectiv în minimum de timp lucrări de întreținere la locurile cele mai periclitate care tindeau spre imediata stănjenire a producției.

Grupa Demian Traian compusă din 96 muncitori s'a distins prin răvna depusă în mărirea producției. Această grupă a fost unica în Mina Lupeni care a consimțit de a lucra în acord la metri în abatajul frontal dela stratul 15 al minii.

## O nouă oțelărie la Hunedoara

Zilele acestea va fi pusă în funcțiune o nouă oțelărie la U. F. H. în care se va fabrica și oțelul Siemens.

Întă deci că nu a trecut mult timp de când la U. F. H. s'a pus în funcțiune furnalul Gheorghe Gh. Dej, și în curând din gura noului cuptor va curge oțelul — atât de necesar astăzi pentru reconstrucția și industrializarea țării.

Tot la această uzină a fost turnată o piesă de 13,500 ton, care după șlefuire va forma una din părțile marelui laminor.

Ministerul Asistenței și Asig. Sociale Casa Centrală a Asig. Sociale Direcția Administrativă

Jurn. No. 13437—1946.

### Publicațiune

În ziua de 20 Noiembrie 1946 orele 17 se va ține concoment la sediul Casei Centrale a Asig. Sociale, Direcția Administrativă parter, camera No. 24, și la Casa de Asig. Sociale din Deva, o licitație publică privind lucrările de spoli și zugrăviri necesare a se executa la Sanatoriul T. B. C. din Brad.

Licitarea se va ține în conformitate cu dispozițiile Regulamentului de mod. și măsura în care se aplică L. C. P. în asigurările Sociale și a cuetului de sarcini ce stă la baza licitației.

Odata cu oferta sigilată cu ceară, se va depune și garanția legală de 5%, din valoarea ofertei, în numerar sau efecte de Stat, în recepția Casei de Decontări și Conservațiune, iar la adjudicarea definitivă se va completa la 10%.

Pentru orice informațiuni se va adresa Casei Centrale a Asig. Sociale, Direcția Administrativă, Camera No. 24, în fiecare zi de lucru între orele 12—12,30 și la Casa de Asig. Sociale din Deva.

Diracțiunea Generală

## Din cauza plecării se vinde la Deva!

Una casă cu 4 prăvăli și un a tament de locuit, în Str. Regele Ferdinand.

Una vie de 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> jugăre, cu una casă formată vilă cu 4 camere refăcută complet anul acesta și cu toate cele necesare producției și păstrării vinului. Doritorii se vor adresa în Strada Călugăreni No. 18 — Deva.

## SPORT

Dăm mai jos rezultatele tehnice ale etapei XI. din Divizia Națională A.

Ciocanul—Jiul 5-2 (3-2)  
Universitatea—U.D.R. 2-0 (1-0)  
Ferar—F.C. Craiova 3-2 (1-0)  
Libertatea—Dermigant 3-1 (1-1)  
I.T.A.—C.F.R. Timiș 6-2 (2-0)

Cu această ocazie tov. Teohari Georgescu a înmănat echipei I.T.A. cupa „Teohari Georgescu”.

Rezultatele tehnice ale diviziei B: C. F. R. Simeria—C. A. M. T. 4-2 (1-2).

Minerul—Iad Sărmel 3-3 (1-2)  
Phoănix—Mica 2-0 (1-0)

# EVENIMENTELE

In urma alegerilor de Duminică

## Comuniștii au devenit cel mai puternic partid din Franța

LONDRA, 11 (Radio) Intorsătura cea mai interesantă a alegerilor franceze de ieri, a fost succesul comuniștilor și pierderile înregistrate de socialiști.

Comuniștii au devenit cel mai puternic partid din Franța, locul al doilea fiind ocupat de M.R.P.

Din cele 618 locuri de deputați, 592 au fost ocupate până acum. Mai trebuie să fie primite doar câteva rezultate din Colonii. În prezent, rezultatele sunt următoarele.

Comuniștii, 172 locuri (câștigă 24 locuri).

M. R. P. 163 locuri (câștigă 3 locuri).

Socialiștii 96 locuri (pierd 24 locuri).

Grupările de dreapta 78 locuri (câștigă 12 locuri).

Radicali socialiști 62 locuri.

Uniunea gaulistă 9 locuri.

PARIS, 11. Alegerile din Franța s'au desfășurat într-o atmosferă pașnică și se presupune că numărul participanților la vot depășește cifrele înregistrate la alegerile care au avut loc data trecută.

Rezultatele primite până acum, confirmă în mod vădit un progres net al Partidului Comunist și pot fi considerate ca o mare victorie.

Aceste rezultate asigură Partidului Comunist primul loc între toate partidele politice din Franța. Partidul Comunist este gata să-și asume toată răspunderea. Socotesc această victorie ca un triumf al poporului, pentru refacerea și prosperitatea Franței.

## Politica americană în Filipine atacată de fostul ministru de interne Ickes

NEW-YORK, 11. — (Agerpres) Corespondentul special al Agenției Tass transmite:

Fostul ministru de interne Ickes, atacă într'un articol publicat în revista SEE, politica Statelor Unite de patronare a colaboraștilor din cercurile conducătoare din Filipine. Cum se face — întreabă d. Ickes în articolul său — că oameni care au deținut funcții în timpul dominației japoneze și care ar fi guvernat în Fili-

pine dacă japonezii ar fi învins, sunt în momentul de față la putere în acest stat, cu toată victoria covârșitoare a Statelor Unite?

Acești oameni declară că au ajuns la putere cu știrea și consimțământul reprezentanților americani din Filipine, care nu țin poporul nostru în curent cu adevărata situație și prin atitudinea lor dau sprijin unei politici care nu duce decât la adâncirea nemulțumirilor interne din Filipine.

Eu mă aștept chiar să ne vină un apel al colaboraștilor nistului Roxas care se dă acum drept „președintele liber al unui popor liber” — ca trupele americane să tragă asupra luptătorilor patrioți filipinezi care au hărțuit fără întrerupere și fără cruțare pe japonezi în timp ce Roxas și alți colaboratori de seapă sa huzureau sub stăpânirea japonezilor, cărora le au dat un ajutor activ.

Dacă va veni această cere — și este aproape sigur că va veni — ca noi să trimitem arme și muniții pentru represiunea insurecțiilor din Filipine, va trebui să ne gândim mai bine ca până acum cine sunt trădătorii din Filipine și cine sunt cei trădați.

Poporul filipinez însuși nu ar trebui să ierteze să fie condus de quislingi ca cei care au fost judecați în Norvegia, Olanda, Jugoslavia, Franța și alte țări europene pentru crime împotriva statului și care au fost pedepsiți cum se cuvenea.

Autorul articolului declară că responsabilii pentru actuala situație sunt: generalul Mac Arthur, ambasadorul Mic Nutt și filipinezii Roxas, Ebalde, Soriano, Filippine, Familiile Soriano, Eit-salde, scrie articolul — sunt ceea ce sunt familiile Dupont, Rockefeller în Statele Unite care activează pentru crearea unor eurențe de simpatie pentru Franco și guvernul său.

## Partidul Comunist este gata să-și asume toată răspunderea

PARIS, 11. Florimond Bonié, membru în biroul politic al Par-

tidului Comunist Francez vorbind despre alegeri a declarat:

## Tineretul Jugoslav a terminat linia ferată Brcko-Banovici

BELGRAD, 11 — (Agerpres) Tass transmite: La Brcko s'a sărbătorit terminarea construcției căii ferate Brcko-Banovici. La solemnitate au asistat personalități politice jugoslave de seamă. O delegație a tinerilor lucrători a fost primită de mareșalul Tito care

mulțumindu-le le-a spus: Dis. nu numai că ați ajutat la reconstrucția țării noastre dar ați arătat poporul nostru și întregel lumii că poate tineretul nostru să realizeze, ce putem noi realiza cu propriile noastre forte.

## Declarațiile președintelui Truman

LONDRA, 11 (Radio). Președintele Truman a declarat azi că nu intenționează să facă schimbări în sânul guvernului în urma victoriei republicanilor în alegeri. Rezultatul alegerilor nu va schimba cu nimic politica externă a Statelor Unite. Se așteaptă

ca membrii republicani din cabinet să colaboreze cu aceeași asiduitate ca în trecut. Situația actuală ridică anumite amenințări serioase. Marea noastră forță internă nu este, după cum creș unii, indestructibilă. În situația actuală numai dacă dăm dovadă de înțelepciune și calm, atât democrației cât și republicanilor, vom putea rezolva marile probleme.

## BULETIN EXTERN

Duminică au avut loc alegeri pentru adunarea constituantă în Serbia și Croația. Participarea la vot a fost 100 la sută.

BELGRAD, 11 (Agerpres) Agenția Tanjug transmite:

Mareșalul Tito președintele Consiliului de Miniștri jugoslav a primit Sâmbătă 9 Noembrie pe d. Tudor Vianu ambasadorul României la Belgrad în prezența secretarului de stat al afacerilor străine.

LONDRA, (Radio). Conferința internațională a partidelor socialiste a hotărât să lichideze vechea internațională socialistă și să nu o înlocuiască cu o altă internațională.

## Tratatul de pace cu România în discuția Consiliului Miniștrilor de Externe

LONDRA, 11 (Radio) Consiliul Miniștrilor de Externe s'a întrunit azi la New-York. Primul punct de pe ordinea de zi a fost tratatul de pace cu România. Patru clauze propuse de Marea Britanie, privitoare la drepturile pet-

rolifere ale societăților streine, urmează să fie dezbătute Consiliul Miniștrilor de Externe întrunindu-se azi n'a ajuns la nici o decizie asupra propunerilor britanice pentru compensarea societăților petrolifere streine.

## Politica anglo-olandeză în Indonezia este dusă cu ajutorul unor mari forțe armate

HAGA, 11 — (Agerpres) Tass transmite: Negocierile dintre delegațiile anglo-olandeză și indoneziană au ajuns la un punct mort. În legătură cu aceasta, ziarul „Voorbeeld” scrie: Vorbăria despre recunoașterea republicii a fost necesară forțelor anglo-saxone pentru a și ascunde planurile lor de extindere a controlului asupra întregii Indonezii. În timp ce negocierile erau în curs, aceste cercuri aveau pistolul îndreptat împotriva Republicii și această politică a lor este dusă cu ajuto-

rul unor mari contingente de forță anglo-olandeză.

HAGA, 11 (Agerpres) Tass transmite: Agenția ANP anunță sosirea celui de al patrulea contingent de trupe olandeze la Palembang în Sumatra aceeași agenție anunță din Batavia operațiunile unui torpilor olandez care a atacat insulele Arends și Salemba din Marea Java. Ciocniri înarmate au avut loc lângă Bandeong în Java.

## Procesul organizațiilor teroriste „Sumanele Negre”, „Graiul sângelui” etc.

BUCUREȘTI, 11 (Agerpres) Azi dimineață la orele 9 a început în localul Curții Martiale a Corpului II. Armată în sala de ședințe a secției I-a procesul organizațiilor clandestine „Sumanele Negre”, „Graiul Sângelui”, „Haiducii lui Avram Iancu” și „Mișcarea Națională de Rezistență”.

În boxă au luat loc 56 din acuzați în frunte cu generalul Aldea și Generalul Eftimiu. Înainte de începerea procesului a fost introdus în boxă acuzatul Brăilescu Alex, arestat în urmă cu două nopți la Brașov.

După ce se face apelul acuzaților și se stabilește identitatea lor, se face apelul martorilor între cari se găsesc d-nii Titel Petrescu, Bebe Bătilianu, Ionel Pop, prof. Kirilescu etc.

După aceasta, președintele completului de judecată dă citire actului de acuzare. Acuzații au avut dreptul până azi dimineață la orele 8 să completeze listele de martori propuși.

## După alegerile din Bulgaria Cine va forma noul cabinet

SOFIA, 11 (Agerpres) Agenția telegrafică bulgară comunică:

Din sursă demnă de încredere se comunică că în mijlocul sau la sfârșitul săptămânii viitoare vor fi rezolvate probabil toate problemele luate după efectuarea alegerilor și convocarea Adunării Constituante. E probabil ca după a doua jumătate a săptămânii, se va pși la formarea cabinetului bulgar conform cu rezultatele alegerilor.

La întrebarea cine va forma noul guvern, se poate răspunde cu mare probabilitate ca în frânta nou-

lul guvern va sta reprezentantul partidului care a obținut cele mai multe voturi în alegeri și care are cea mai mare grupare parlamentară.

## Statele Unite contruiesc bazele navale în China

NEW YORK 11 (Agerpres) Corespondentul special al agenției Tass transmite: Corespondentul ziarului Chicago Tribune anunță că ofițeri ai statului major flota a 7 a a Statelor Unite planuiesc construirea unei mari baze navale la Ochinawa considerând aceasta ca o necesitate strategică pentru securitatea Statelor Unite.

Aceiași corespondent dă din surse competente informația că Statele Unite planuiesc construirea unei flote chineze ca o apărare împotriva „expansiunii sovietice în Pacific”.

Aceiași cercuri consideră că ridicarea Chinei ca putere navală în locul Japoniei constituie un punct important din programul Statelor Unite în vederea menținerii controlului în Pacific.